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甲、申論題部分：（50 分）
 不必抄題，作答時請將試題題號及答案依照順序寫在申論試卷上，於本試題上作答者，不予計分。
 請以藍、黑色鋼筆或原子筆在申論試卷上由左至右橫式作答。

一、我國審計準則公報列舉查核人員獲取查核證據有那五種方法？（10 分）

二、會計師為對財務報表表示意見，應取得並評估與財務報表各項聲明有關之查核證據，財
務報表之聲明可分為幾類？（10 分）

三、查核樣本之適切性，主要考量於查核人員預期財務報表之不實程度，以及其客戶內部控
制之是否有效率。當查核人員自控制測試獲取查核證據時，我國審計準則公報建議宜注
意的事項有那些？（15 分）

四、會計師在進行查核規劃決定其偵查風險時，會考慮到可接受之查核風險、固有風險及控
制風險間之關係。對下列情況試分析其敘述是對或錯，並說明理由。（15 分）
 對於客戶之查核證據蒐集主要是依據其公司之經營與管理環境。
 兩個不同客戶之可接受查核風險若是相同，對於這兩個客戶之查核證據必要不同。
 若是兩個不同客戶之可接受查核風險、固有風險及控制風險大部分相同，對於這兩個
客戶之查核證據必要不同。

乙、測驗題部分：（50 分） 代號：6403
 本測驗試題為單一選擇題，請選出一個正確或最適當的答案，複選作答者，該題不予計分。
 共20題，每題2.5分，須用2Ｂ鉛筆在試卡上依題號清楚劃記，於本試題或申論試卷上作答者，不予計分。

1 下列何者不是審計工作底稿的主要功用？
 協助查核人員有效執行查核工作  證實已實施適當的查核程序
 表明受查者對於投資、理財等重大事項之意向  作為查核報告表示意見之依據

2 下列何種獲取查核證據之方法可查核有形資產的存在？
 查詢及函證  檢查  計算  分析及比較

3 以下何種情況下，會計師應出具「修正式無保留意見」？
 受查者僅提供損益表與資產負債表兩項報表，未提供其他報表資料
 會計師所表示之意見，部分係採用其他會計師之查核報告且不欲區分查核責任
 受查者由「直線法」提列折舊改為「年數合計法」提列折舊，此改變對財務報表有重大影響
 會計師與受查者對會計政策之選擇有不同意見

4 查核人員於決定下列何項時，重大性原則是最不需要考慮的？
 有關各帳戶查核程序之範圍  揭露特定事件或交易之需要
 應複核的交易  與客戶有直接財務利益對會計師獨立性之影響

5 下列敘述何者為非？
 會計師受託代編財務資訊時，得不具獨立性，惟應於報告中說明
 會計師核閱報告所提供之確信程度係中度確信
 會計師執行協議程序時，必須具獨立性，並於所出具之報告中說明此一事實
 協議程序之報告收受者可根據會計師之報告自行評估，並據以作成結論

6 下列那一種書面證據是最值得會計師信賴的證據？
 由受查者發出的銷貨收據並附上外部貨運公司送貨抵達後的簽收單
 由會計師直接發出並直接寄還給會計師之應付帳款詢證函
 由受查者簽發的支票並有受款人背書
 由受查者製作之銀行調節表



9 7 年 特 種 考 試 交 通 事 業 鐵 路 人 員 考 試 及
9 7 年特種考試交通事業公路人員考試試題 代號：20360

資 位 別：員級
類 科：鐵路－會計
科 目：審計學概要

全一張
（背面）

7 受查者科目餘額事實上並未發生重大錯誤，惟抽樣結果卻顯示有重大錯誤，因而導致查核人員作成不予接受結論之風
險稱為：
 信賴不足風險  過度信賴風險  不當拒絕風險  不當接受風險

8 我國審計準則公報規定，為期有助繼任會計師對本期期初會計資料之信賴，前任會計師於接獲受查者通知後，應同意
繼任會計師借閱查核工作底稿，但前任會計師對下列那一項得拒絕借閱？
 會計師依自己專業判斷而製成之查核計畫與程序  查核報告
 永久性檔案  當期檔案

9 下列何種情況下得出具載明「雙重日期」之查核報告？
 資產負債表日後至外勤工作完成日間發生重大事項  資產負債表日後至查核報告交付日間發生重大事項
 外勤工作完成日後至查核報告交付日間發生重大事項  發現重要查核程序之遺漏

10 在執行審計抽樣時，有關抽樣風險的敘述，下列何者為真？
 係指對有重大不實表達之財務報表表示不當意見之風險
 即使擴大樣本數量，仍無法降低抽樣風險
 查核人員無法找出受查者財務報表中錯誤之機率
 查核人員基於樣本結果所做的推論與基於母體所做的推論不同之機率

11 為利用統計抽樣協助驗證期末應付帳款餘額，查核人員蒐集了下列資料：

帳戶個數 帳上餘額 查核人員審定之金額
母體 5,500 $5,000,000 ？
樣本 250 $250,000 $400,000
若使用比率估計法，查核人員所估計之期末應付帳款餘額為？
 $5,050,000  $5,150,000  $8,000,000  $8,800,000

12 對交易執行詳細控制測試的目的是：
 偵查財務報表中帳戶餘額的重大誤述  評估內部控制之政策或程序是否有效運作
 降低控制風險及固有風險至可接受的水準  了解企業所屬產業之特性

13 行政院金融監督管理委員會銀行局原打算派員赴甲銀行進行金融檢查，檢查甲銀行貸予關係企業款項之金額，是否超
過銀行法規定之上限，但因故委託會計師辦理。試問本次委託會計師執行之工作，其性質屬於下列何者？
 作業審計  管理審計  遵行審計  財務審計

14 客戶聲明書之日期應與下列何日期相同？
 資產負債表日  查核報告日  寄送查核報告給客戶之日  客戶財務報表編製完成日

15 查核人員查核長期投資，常使用分析性複核來確定下列何項之合理性？
 此投資組合未實現利益之存在性  所投資有價證券之評價
 短期投資與長期投資的分類  所記錄投資收入之完整性

16 查核人員對受查者繼續經營假設存有疑慮時，可採行下列那個程序以消除疑慮？
 查閱股東會會議紀錄中，有關一般人事案的討論內容  分析受查者所提供預估未來之現金流量與獲利情形
 查閱客戶聲明書  作分析性複核

17 當可接受之偵查風險水準降低時，證實測試所須提供之保證程度應相對提高，因此查核人員至少須採行下列那一項程
序？
 縮小證實測試之範圍，減少某項查核程序之樣本  改變證實測試之性質，採用更有效之查核程序
 查詢受查者適當之管理階層及員工  觀察某特定控制活動之實施情形

18 查核人員認為重大的事項或交易，若受查者管理當局未能提供書面聲明，則查核人員應採取何項措施較適當？
 拒絕繼續接受委任
 向司法機關舉發
 因認為存在重大不確定事項而視情節出具保留或否定意見
 因查核範圍受限制而視情節出具保留或無法表示意見

19 下列何種情況不視為「查核範圍受限制」？
 受查者不肯配合某些查核程序
 受查者國外子公司因會計師無法親自查核，必須委由當地會計師查核
 受查者遺失部分帳簿
 受查者部分交易未保留完整之審計軌跡

20 在測試電腦化會計系統時，下列有關測試資料方法之敘述何者最適當？
 測試資料必須由查核人員感到興趣的有效及無效資料所組成
 用以測試的程式與客戶平常所使用之程式不同
 每種型式都需要有好幾筆交易測試
 測試資料須在查核人員的控制下藉由客戶的電腦程式加以處理


